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ATA DA 376ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

Aos quatorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dez, às 11:00h, a Assembléia 
Geral do ECAD realizou, em caráter ordinário, sua 376ª Reunião, no Hotel Windsor 
Excelsior, à Av. Atlântica, 1800 – Copacabana-Rio de Janeiro/RJ, com a presença dos Srs.  
Roberto Corrêa de Mello (Abramus), José Alves (Amar), Kleber da Silva (Sbacem), Célia 
Barros Madureira Favi (Sicam), Jorge de Souza Costa (Socinpro), José Antônio Perdomo 
Corrêa (UBC) e da Sra. Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes 
ainda os Srs. Francisco Ribeiro, Maria Cecília Garreta Prats Caniato, Fernando Viana e 
Gustavo Vianna (Abramus); Gisele Nunes Severo (AMAR); Antônio Carlos Sant’anna 
(Sbacem), Zenaide Bareiro (Sicam); Joelma Giro Montanaro e Fernando Vitalle (Socinpro), 
Marisa Gandelman, Sydney Sanches e Ney Tude (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 
2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Jorge 
Costa, cabendo a mim, Célia Barros Madureira Favi, secretariá-lo. 1) VERIFICAÇÃO DO 
QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se início aos 
trabalhos.  2) Aprovação da ata da 375ª AGE– Lida e aprovada a ata da 375ª reunião, 
realizada no dia 16-09-2010. 3) Pendências de reuniões anteriores: 3.1) Percentual 
Societário - Analisado o estudo apresentado pela área administrativa-financeira. 4) 
Expediente das Associações: 4.1) E-mail da UBC – CNCDA – A Assembléia Geral 
analisou as atividades do CNCDA  - Comitê Nacional de Cultura e Direito Autorais.              
4.2) E-mail ABRAMUS - Modificação do percentual conexo destinado ao maestro e ao 
arranjador – Feita explanação por parte da ABRAMUS sobre o assunto, a representante 
da AMAR pediu mais tempo para analisar a questão, por entender que o aspecto trabalhista 
também deve ser considerado. A UBC, a seu turno, esclareceu que a criação do arranjador 
pode ser caracterizada de várias maneiras, razão pela qual pediu tempo para melhor analisar 
a proposta da ABRAMUS. A SOCINPRO consultará seu corpo social.  4.3) E-mail da 
SOCINPRO – Problemas no Ceará – O representante da SOCINRPO expôs os 
problemas que tem enfrentado no Ceará, relativamente à transferência de associados seus.  
O gerente executivo de distribuição verificará os casos especiais indicados no email. 4.4) 
E-mail da ABRAMUS – Classificação de Fonogramas – O assunto será debatido na 
Comissão de Distribuição. 4.5) Email da SBACEM – Rubrica de Festa Junina –  A 
SBACEM solicitou que a Comissão de Distribuição estude a possibilidade de majorar a 
quantidade de execuções do rol da Festas Juninas. O assunto foi remetido para a Comissão 
de Distribuição. 4.6) UBC – Distribuição de TV por Assinatura – A UBC propôs a 
modificação da regra de rateio dos valores distribuídos a subeditores. O assunto foi 
encaminhado para discussão na Comissão de Distribuição. 4.7) Comissão de 
Compositores, Artistas e Músicos - O representante da SBACEM comunicou que sua 
associação não indicará mais compositores, artistas ou músicos para participarem da 
referida Comissão. 5) Ordem do Dia: 5.1) Superintendência: a) Férias da 
Superintendente - Autorizado o gozo de férias da Sra. Superintendente Executiva, no 
período de 03 a 22 de janeiro de 2011. Na oportunidade assumirá interinamente a 
Superintendência Executiva do ECAD, o Sr.     Mario Jorge Taborda Lopes, brasileiro, 
separado judicialmente, contador, Carteira de Identidade nº 042.596-8 – CRC/RJ e CPF nº 
403.969.407-49, atual gerente executivo Administrativo/Financeiro e procurador do 



Escritório, que retornará às suas funções a partir do dia 24/01/2011, com o retorno da Sra. 
Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. b) Comissão de Sindicância da 
ANACIM - Processo Administrativo Disciplinar da Anacim: A Comissão de 
Sindicância informou que se revelam plausíveis as informações de encerramento da 
Anacim, inclusive de sua sede, em Brasília-DF, fato que agrava a situação a que se 
reportam as denúncias que motivaram a presente instauração. Assim, a Comissão está 
impossibilitada de efetuar comunicações formais e aguarda confirmação pela área jurídica 
do Ecad do cumprimento de notificações judiciais e extrajudiciais efetuadas, que 
novamente oportunizam a associação a comprovação de pagamento de titulares, buscando o 
rigoroso estabelecimento da ampla defesa. Ante o narrado, e com o consenso de todos, 
decidiu a Assembléia Geral, uma vez confirmado o fechamento da Anacin, diga-
se, prejudicado o atendimento de associados em sua sede (Brasília), seja a associação 
Anacim, até que comprovada sua atuação regular, desligada do Sistema Informatizado do 
Ecad, evitando a manipulação e quebra do sigilo de informações; também aliviando os ônus 
de sua manutenção em prol das demais associações e dos próprios titulares. 5.2) Gerência 
Adm./Financeira: a) Memos 078, 079, 083, 084, 086, 104, 106, 108, 112 , 113, 115 e 
118/10- Controladoria - Solicitando baixa patrimonial - Autorizadas as baixas dos bens 
patrimoniais, pelo conserto dos mesmos ser antieconômico. 5.3) Gerência de 
Arrecadação: Registrada a presença do Sr. Márcio Fernandes, gerente executivo de 
arrecadação. a) Convênio AMIRT – O Sr. Márcio Fernandes esclareceu que a AMIRT – 
Associação Mineira de Rádio e Televisão, que durante anos manteve convênio com o Ecad, 
nos moldes do convênio da ABERT – Associação Brasileira de Empresas de Rádio e 
Televisão, variando apenas o percentual de desconto concedido a seus associados, tem se 
negado a renovar o convênio, pretendendo modificar cláusula já pacificada junto à entidade 
nacional. A Assembléia Geral desautorizou a modificação dos termos do convênio 
específico, devendo os radiodifusores mineiros aderir ou não o convênio existente com a 
ABERT. b) Shows internacionais – Indagado pelo Sr. Ney Tude (UBC), o gerente 
executivo de arrecadação esclareceu sobre os valores cobrados dos shows internacionais 
que ocorrerão até o final de 2010. 5.4) Gerência de Tecnologia da Informação e 
Planejamento Estratégico: a) Projeto ecad.tec CIA Rádio - posicionamento da 
implantação – Registrada a presença do Sr. José Pires, gerente executivo de TI e 
Planejamento Estratégico, que apresentou posicionamento sobre a implantação do Projeto 
Ecad.tec CIA Rádio.  5.5) Gerência de Distribuição: a) Comissão de Distribuição - 5.5) 
Gerência de Distribuição:  Registrada a presença do Sr. Mario Sergio Campos, gerente 
executivo de distribuição. a) Comissão de Distribuição de 29/09/2010 – 1) Revisão do 
parâmetro – A Assembléia Geral aprovou a redução de 6 para 5 meses para a 
redistribuição de 80% dos valores retidos na rubrica correspondente. b) Cronograma de 
distribuição do acordo BAND – A Assembléia Geral aprovou o cronograma apresentado 
para distribuição das parcelas do acordo da TV BAND. A primeira distribuição ocorrerá em 
DEZ/2010, referente às execuções musicais de SET/2003 a DEZ/2004. c) Repasse DEZ/10 
– O Sr. Mario Sergio informou que o processamento de DEZ/2010 ocorrerá no dia 26/11/10 
com repasse previsto para o dia 15/12/2010. d) Alterações na distribuição de Direitos 
Gerais em JAN/11 – Com o intuito de prestar esclarecimentos sobre a nova forma de 
distribuir os valores da rubrica de Direitos Gerais a partir de JAN/11, aprovada na AGE 
368ª, o Sr. Mario Sergio esclareceu que: a) da verba proveniente dos direitos conexos de 
Shows, 95%  serão incorporados às novas rubricas Rádios + Direitos Gerais regionalizadas 
e 5% serão incorporados proporcionalmente às novas rubricas TVs + Direitos Gerais; b) da 
verba proveniente dos direitos conexos de Cinema, os 100%  serão incorporados nas novas 
rubricas Rádios + Direitos Gerais regionalizadas na próxima distribuição trimestral, 



posterior a distribuição da rubrica Cinema; c) da diferença do ponto conexo das TVs, ¾ 
serão transferidos para as novas rubricas de Rádios + Direitos Gerais regionalizadas, 
proporcional às verbas das rádios. O restante (¼) ficará provisionado e será acrescido à 
verba da rubrica Extra de Rádios. O Ecad deverá informar as mudanças aos titulares, no 
Comunicado aos Titulares, do mês de janeiro de 2011. 5.6) Gerência Jurídica: a) 
Posicionamento de ações – Registrada a presença do Dr. Samuel Fahel, gerente executivo 
jurídico, que explanou sobre as principais ações em andamento. 5.7) Gerência de 
Marketing – a) Percentual descontado da arrecadação para implantação da gerência 
de marketing - Durante o período entre abril de 1999 e abril de 2002 foi retido 1% do 
valor arrecadado pelo Ecad para  a implantação da gerência de marketing e para a utilização 
em campanhas/ações da nova área. Em abril de 2002, a Assembléia Geral cancelou a 
retenção desta verba. Até outubro de 2004, a área de Marketing  continuou utilizando os 
valores já contabilizados nesse período. Neste período, foram realizadas diversas 
campanhas e ações de marketing voltadas para públicos  distintos, principalmente, os 
usuários de música. Dentre eles: contratação de assessoria de imprensa e clipping 
eletrônico; malas diretas segmentadas (clubes, hotéis, teatros, consultórios médicos) e de 
eventos especiais (reveillon, carnaval, festa junina, halloween); Campanha Nacional pelo 
Direito Autoral (com apoio e parceria da ABPD e da Rede Globo); produção de vídeo 
institucional; pesquisas sobre o segmento de hotéis; concessão de apoios culturais; 
participações em feiras, congressos e seminários, incluindo a CD EXpo e eventos de 
associações importantes de segmentos como os de rádio, restaurantes, hotéis; material 
promocional (banners, displays, folders); criação e lançamento da nova logomarca do Ecad; 
anúncios em revistas especializadas etc. Desde novembro de 2004, a gerência de Marketing 
vem realizando todas as suas ações/campanhas utilizando os recursos financeiros advindos 
do percentual de administração destinado ao Ecad, devidamente aprovado no orçamento 
anual do Escritório.   Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a sessão às 16:30 
horas, tendo eu, Célia Barros Madureira Favi, lavrado a presente Ata que após lida e 
aprovada é assinada por todos os presentes. A próxima Assembléia Geral ficou marcada 
para o dia 17 de novembro, às 10hs, nesse mesmo local.  Rio de Janeiro, 14 de outubro de 
2010. 
 

ABRAMUS   _______________________________ 
                                      Roberto Corrêa de Mello 
 
 
AMAR           _______________________________ 
                                              José Alves 
   
  
SBACEM       _______________________________ 
                                           Kleber da Silva 
 
 
SICAM          _______________________________ 
                                     Célia Barros Madureira Favi 
 
 
SOCINPRO   _______________________________ 
                                         Jorge de Souza Costa 
 
 
UBC               _______________________________ 
                                      José Antônio Perdomo Corrêa 
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